Matrices y determinantes I

1 senma cosa
1.- Calcular el valor del siguiente determinante: {1 senb cosb

1 senc cosc
e . 2.3 -
2.- Escribir la matriz inversa de i1 y comprobar que lo es multiplicandola por la dada.

2 -1 _
3.- Escribir la matriz inversa de = ] y comprobar que lo es multiplicandola por la dada.
— >)

(Jun. Oblig 1989).

4.- Obtener, simplificando, el desarrollo del determinante:

abc -ab a
Fe = 2 -ab
’e?  -b’c 3abe (Jun. Oblig 1989)
4 5 -1
5.-Dadalamatriz 4=|-3 -4 1 |,calcular A% A’y A%, (Sep. Oblig 1990)
-3 -4 0

0
6.- Comprobar que la matriz A = [

0] verifica la relacion A2 +1= 0.

Obtener una matriz B distinta de +A y de —A, que también verifique la relacion B* +1=0
(Sep. Opt 1990)

5 3 3
7.- Calcular el valor del determinante: [3a 3bh 3¢ (Sep. Opt 1990)
1a" 1. e’

8.- Hallar el rango de la siguiente matriz M, segun los valores de o, B y y:

5 5 5
M= o [ ¥ |(un Oblig1991)

B+y yv+a a+f

01

1 -1

12
9.- Sean las matrices 4 = [0 1], B= (

] . Hallar una matriz X tal que AX + B = A.

(Jun. Opt 19991)
3

10.- Calcular A.B y B.A, siendo las matrices: A= (1 3 2 -1) B= (Sep. Oblig 1991)



2 2 -]
11.- Dadalamatriz A =| -1 -1 1/, sepide:

-1 -2 2
1. Calcular la matriz (A — I)?
2. Haciendo uso del apartado anterior, determinar At (Sep. Opt 1991)
0 -1 -2
12.- Dada lamatrizA= | -1 0 -2 | determinar, si es posible, un valor de A para el que la matriz

F A3
(A-AD)? sea la matriz nula. (Jun. Opt 1992)

13.- Resolver la ecuacién matricial XA =B + C,donde: (Sep. Oblig 1992)

P12 2 00 110
R34 6leB=sI 1 T2 0C=9"11
4 29 2 01 B 1.2
: a+b b g B
14.- Sea lamatriz A = . wl [Para qué valores reales de a y b la matriz A tiene inversa?.
a a+
Determinar la matriz A™. (Sep. Opt 1992)
3 ® 2y
T ' o e B - .
15.- Calcular el valor del siguiente determinante: . (Jun. Oblig 1993)
¥ ¥ 3 2
X -F E-5

3 8
16.- Determinar para que valor o valores de x tiene inversa la matriz: | 0 3x —x

g -
(Jun. Opt 1993)
2 3
x X x
3 2x+1 x*+2x 3x°
17.- Resolver la ecuacion: b ey Jx} (Jun. Opt1993)
3 x%2  2z4b 3%
1 1 6 IR |
22 : i .
18.- Dada la matriz A = ( : 2) , hallar una matriz X tal que AXA = { 5 3} (Jun. Oblig 1992)

19.- Sea A una matriz cuadrada. Si A* + 2A + I = 0, comprobar que A es invertible.
(Sep. Oblig 1993)



a+1 a a a

) a a+l a a .
20.- Calcular el valor del determinante: (Jun oblig 1994)
a a a+l a
a a a a+l

21.- Determinar los valores de X, y, z para que se verifique la igualdad: (Jun opt 1994)
"y 1 x {50
X Ny z 05
: 0 1 : :
22.- Dada la matriz 4 = e encontrar una matriz cuadrada X de orden 2 tal que

A+X=AX+XA. (Sep. Oblig 1994)

190 9
23.- Resolver la ecuacion det(A —xI) =0, siendo A =| 2 2 4|, ellamatriz unidad de
i S
dimensién 3 y xeR la incognita. (Sep. Opt 1994).

x rw sl
24.- Utilizando las propiedades de los determinantes, calcula el valor de: |x x+3 x+4
X X+ x+6

(Jun. Oblig 1995)

25.- Resolver la ecuacion matricial XA = B + C. donde:

110 200 10
=il 1l B=l-1 2 C= 010 (Jun. Opt 1995)
001 201 g 12

-4

~
=D

NN W

26.- Dada la matriz A = (
0 e

b
] encontrar las matrices B = (a j tales que AB = -BA.
(Sep. opt 1995)

1

S

-4 -1
27.- Dadas las matrices A = ( . 1] y B = [

j encontrar una matriz de la forma

P = [a aj que verifique AP = PB y tenga su determinante igual a 1. (Sep. Oblig 1995).
&

28.- Hallar una matriz dos por dos , distinta de I y de —I, cuya inversa coincida con su traspuesta. -
(Jun. oblig 1996)



032 -1
29.- Se sabe que la matriz A = S verifica la igualdad A” = A + 1, siendo I la matriz
2.5 ¥x3
identidad. Calcular A y A*. (Jun. Opt 1996)

= |
30.- Sea A la matriz ( 5 J . Hallar A", siendo n un nimero natural arbitrario. (Sep. Oblig 1996)

A -2

31.- Calcular los valores del parametro A para que la inversa de la matriz A = ( J coincida

con su opuesta. (Jun opt 1997)

a
32.- Determinar todas las matrices A = ( ] tales que su inversa sea 21 -~ A. (Jun oblig 1997)

C

1<0
33.- Comprobar que A*=2A -1, siendo A = [ ; 1] . Determinar la matriz inversa de A y A",

(Sep. Oblig 1997)

Sl ==
i 3 6 -5 -6 12 ) 5 :
34.- Sabiendo que la matriz A = 3 : g verifica A° = A, determinar un valor real no
3 -3 -3 7

nulo del ntimero real A, tal que (AA - I)* =1, siendo I la matriz identidad. (Jun. obli. 1998)

0
35.- Hallar las matrices A = [b g] , que cumplan A’ = A. (Jun. Opt. 1998)
%, il
36.- Resolver la ecuacion |1 x 1 = 0(Sep. Oblig. 1998)
-

1 -1 2 -1 1 0
37.- Dadas las matrices A = [O ; j = (1 J = (O J hallar una matriz X tal que

AXB =1 (Sep. Opt. 1998)

cosSmx  sennx
= ,Xe€R.
—sennx Ccosnx

38.- Para cada numero n, se considera la matriz: A, = [

a) Compruébese que Ap.Am = Apm. .
b) Como aplicacion de lo anterior, calctlese A,”".  (Jun. Oblig. il



1 2
39.- Se considera la matriz. 4 =[3 5] Calcular (A'. A™)*. A. (Jun. Opt 1989).

01 00
g 010 . e ilo
40.- Sea A= oo 01 .Se pide: Calcular el rango de A y hallar la matriz A *. (Sep. Opt 1989)
0000
1019 10
41.- Calcular el valor del determinante: Sa 5b 5c (Jun. Oblig 1990)
az b2 CZ

SR ey
T R
b iR el
R R

42.- Obtener en funcion de a, b y ¢ el valor del determinante:

(Jun. Opt 1990)

4 -6 4 -3
43.- Dadas las matrices A4 = [q SJ yB= [6 5] encontrar una matriz simétrica P y no singular
3 =

tal que B =P".A.P. (Jun. Opt 1990)
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